
Číslo 10         Ř Í J E N  2 0 0 2           zdarma

Nebude člověk se žíti bát,
stín záhrobí nebude strašit,
tak půjde radostně žití spád,
vše radostně bude rašit.

(psáno r. 1914)

Vojtěch Martínek
Tentokrát bych znovu chtěl ožíti
a v hodině té být zrozen,
a člověk cenu svou pocítí,
až bude osvobozen.

Pranostika
Teplý říjen, studený únor.

Na svatého Lukáše hojnost chleba i kaše.
Svatá Voršila jíní nasila.

Studený říjen – ničí hmyz i pro příští rok.

Významné dny v měsíci září
6. 10. 1944 - překročili vojáci armádního 

sboru československé hranice u Dukly. Pře-
chod přes Karpaty stál naše jednotky tisíce 
mrtvých.

25. 10. 1902 - se narodil významný český 
herec Václav Vydra – 100 let

28. 10. - Státní svátek, Den vzniku samo-
statného československého státu.

Úryvek z prohlášení 28. 10. 1918: „Lide 
československý! Tvůj odvěký sen se stal 
skutečností. Stát československý vstoupil 
dnešního dne v řadu samostatných kulturních 
států …“

Do konce roku 1918 byla uzákoněna česko-
slovenská státní hymna a malíř Alfons Mucha 

vytvořil první československou poštovní 
známku.

28. 10. 1919 - byl v Praze na Václavském 
náměstí postaven Památník padlým legioná-
řům 1. světové války (1914–1918)

Na italské, francouzské a ruské frontě bo-
jovalo 43 našich občanů, legionářů. (Uvádí 
publikace Českoslovenští legionáři z okresu 
F-M, vydaná r. 2000).  20 z nich bojovalo na 
ruské frontě, 17 v Itálii, 6 ve Francii. Počtem 
legionářů byl Brušperk druhý za Místkem 
(50), tehdy ještě samostatným městem. Na 
našem hřbitově je na pomníku obětí 1. světo-
vé války vytesáno 84 jmen. 

Zajímavý byl osud p. Aloise Měkýše, 
který se dostal na ruské frontě do zajetí. 
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Tak jako jiní zajatci pracoval u sedláků na 
poli. Těžce onemocněl, ale rodina, ve které 
pracoval mu poskytla péči. Uzdravil se a po 
ukončení války psal domů, ale dopisy přichá-
zely zpět. Přiženil se do rodiny a na Kubáni, 
kde žil, zůstal. Na rodiště často vzpomínal. 
Vychoval čtyři děti, které po jeho smrti pátra-
ly na Moravě po rodině. Úspěšně. Několikrát 
rodinu v Brušperku navštívily a jeho bratr 
pan Véna Měkýš s rodinou navštívil Kubáň.

Vážení spoluobčané,
v červnovém čísle Brušperského zpravoda-

je jste si mohli přečíst informace k volbám 
do Poslanecké sněmovny Parlamentu České 
republiky. V letošním roce nás čekají ještě 
volby do Senátu Parlamentu ČR a to ve 
dnech 25. a 26. října  a volby do zastu-
pitelstev obcí ve dnech 1. a 2. listopadu. 
S blížícím se termínem těchto voleb je jistě 
vhodné  připomenout Vám některé potřebné 
informace.

Volby do Senátu proběhnou v jedné třetině 
volebních obvodů pro volby do Senátu. V na-
šem městě budeme volit senátora za volební 
obvod č. 69, sídlo Frýdek-Místek. V tomto 
obvodu bude zvolen jeden z 81 senátorů Se-
nátu a to na dobu šesti let. Volební systém 
pro  volby do Senátu je většinový. To zna-
mená, že z kandidátů je zvolen jen jeden kan-
didát s nejvyšším počtem hlasů. Kandidovat 
může každý občan, který dosáhne druhý den 
voleb nejméně čtyřiceti let. Kandidáty mohou 
přihlašovat politické strany, politické hnutí  
a koalice, a to pouze prostřednictvím zmoc-
něnce. Nezávislý kandidát podává přihlášku 
sám. Každá politická strana může v každém 
volebním obvodě přihlásit k registraci pouze 
jednoho kandidáta a každý kandidát může 
kandidovat pouze v jednom obvodu. Zvolen 

je kandidát, který obdržel nadpoloviční vět-
šinu odevzdaných platných hlasů. V případě, 
že žádný kandidát nezíská počet potřebných  
hlasů ke zvolení, koná se druhé kolo senát-
ních voleb a to šestý den po ukončení hlaso-
vání v prvním kole. Ve druhém kole pak kan-
didují v každém volebním obvodu pouze dva 
kandidáti, kteří se umístili v prvním kole na 
prvních dvou místech. Zvolen je ten kandidát, 
který získá ve druhém kole více odevzdaných 
platných hlasů. V případě rovnosti hlasů roz-
hodne los. 

Hlasovací lístky budou doručeny voličům 
obvyklým způsobem nejpozději tři dny přede 
dnem voleb. V případě konání druhého kola 
voleb dostane hlasovací lístky volič přímo ve 
volební místnosti okrskové komise.

Samotný průběh voleb bude stejný jako 
v červnu při volbách do Poslanecké sněmov-
ny Parlamentu ČR. Na území našeho města 
bude  hlasování do Senátu probíhat ve třech 
vytvořených volebních okrscích ve stejných 
volebních místnostech, kde jsme již letos 
volili.
Volební místnost volebního okrsku č. 1
Městský úřad, místnost v přízemí vlevo
Volební místnost volebního okrsku č. 2
Základní škola Vojtěcha Martínka, místnost 
ve vestibulu
Volební místnost volebního okrsku č. 3
Základní umělecká škola, sál v 1. poschodí

Pro informovanost občanů uvádíme pře-
hled ulic přidělených k jednotlivým volebním 
okrskům:

Ve volebním okrsku č. 1 – budou volit 
občané bydlící na ulici K Náměstí, náměstí J. 
A. Komenského, Kostelní, Klepary, K Pas-
tevníku, Valy, Antonínov, Borošínská, Na 
Vyhlídce, Studniční, Dr. Martínka, Novosady 
a obyvatelé domova důchodců Ondráš.

Ve volebním okrsku č. 2 – budou volit 
občané bydlící na ulici Družstevní, Policejní, 
Oblouk, U Tří lip, K Šištotu,  Polní, Jožky 
Matěje, K Svaté vodě, Sportovní, Nábřeží 
a ulice Zahradní.

Informace 
z radnice
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Ve volebním okrsku č. 3 – budou volit 
občané bydlící na ulici Dráhy, Zádvoří, Fry-
čovická, Skalka, Bártkova, Gruntovní, Hřbi-
tovní, Kovářská, Soukenická, Sv. Floriána, 
Staroveská, Veselíčko a ulice Krmelínská.

Konají-li se volby do zastupitelstev obcí 
společně s volbami do Senátu, plní okrskové 
volební komise zřízené podle zákona č. 491/
2001 Sb. o volbách do zastupitelstev obcí 
a o změně některých zákonů (dále jen zákon 
o volbách) úkoly okrskových volebních ko-
misí i pro volby do Senátu.

Pro volby do zastupitelstev obcí byl dle 
zákona o volbách zřízen registrační úřad při 
MěÚ v Brušperku. Registrační úřad převzal 
a potvrdil zmocněncům volebních stran kan-
didátní listiny. Bylo předáno pět kandidátních 
listin politických stran, jedna kandidátní lis-
tina sdružení politické strany a nezávislých 
kandidátů a jedna kandidátní listina sdružení 
nezávislých kandidátů. Všechny kandidátní 
listiny byly zaregistrovány a rozhodnutí 
o registraci bylo zasláno volebním stranám 
prostřednictvím zmocněnců a vyvěšeno na 
úřední desce MěÚ.

Ve volbách do zastupitelstva našeho  
města kandidují kandidáti těchto voleb-
ních stran:
1. Česká strana národně sociální
2. Sdružení Komunistické strany Čech a Mo-

ravy a nezávislých kandidátů
3. Křesťanská a demokratická unie-Českoslo-

venská strana lidová
4. Česká strana sociálně demokratická
5. Občanská demokratická strana
6. Unie svobody-Demokratická unie
7. Sdružení nezávislých kandidátů 

V tomto pořadí budou volební strany 
uvedeny na hlasovacím lístku. Pořadí stran 
vylosoval dle zákona o volbách registrační 
úřad. Dle nového zákona o volbách již není 
vytvořena jako volební orgán místní volební 
komise, jak tomu bylo při minulých komunál-
ních volbách. Zpracováním výsledků voleb 
a vyhotovením zápisu o výsledku voleb je 

pověřen Český statistický úřad. Stejné platí 
i pro volby do Senátu.

Přestože většina  občanů  se již  zúčastnila 
voleb  několikrát, dovolím si připomenout 
pouze několik zásad hlasování. Volit může 
každý občan České republiky, který alespoň 
v druhý den voleb dosáhl věku 18 let. Pro 
volby do zastupitelstva obce je důležitá ještě 
jedna podmínka a to trvalý pobyt voliče. Ob-
čan s trvalým pobytem v našem městě volí 
zastupitelstvo města Brušperk.  Pro volební 
období 2003–2006 budou naši občané volit 
ve volbách do zastupitelstva města 15 členů 
zastupitelstva města. 

Nyní pár informací ke způsobu hlasová-
ní, tedy k samotným úpravám hlasovacího 
lístku:

• volič může volit nejvýše tolik kandidátů, 
kolik členů zastupitelstva obce má být zvole-
no. Pro voliče našeho města to znamená, že 
při hlasování mohou dát svůj hlas, nejvíce 15 
kandidátům z různých volebních stran.

• volič může označit na volebním lístku 
křížkem ve čtverečku u názvu volební strany 
nejvýše jednu volební stranu. Dává tak hlas 
všem kandidátům této volební strany.

• volič může také označit jednu volební 
stranu a ještě označit křížkem další jednotli-
vé  kandidáty z různých volebních stran, pro 
které hlasuje. V tomto případě mají přednost 
hlasy pro jednotlivé kandidáty a zbylé hlasy 
do 15 se započítávají označené volební straně 
a to kandidátům v pořadí, jak jsou uvedeni na 
kandidátní listině.

Upozorňuji, že pokud volič označí na hla-
sovacím lístku více než jednu volební stranu 
nebo více než 15 kandidátů, je jeho hlasovací 
lístek neplatný. Hlas voliče je také neplatný, 
pokud svůj hlasovací lístek nevloží do úřední 
obálky. Úřední obálku obdrží volič přímo ve 
volební místnosti.

Závěrem bych chtěla připomenout:
• při vstupu do volební místnosti je volič 

povinen prokázat státní občanství ČR a to 
předložením platného občanského průkazu 
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nebo platným  cestovním pasem ČR.
• volič hlasuje osobně, zastoupení není 

přípustné
• volič je povinen vstoupit do prostoru urče-

ného k úpravě hlasovacích lístků
• voliči, který nevstoupí do prostoru urče-

ného k úpravě hlasovacích lístků, okrsková 
volební komise hlasování neumožní 

Eva Hankusová, městský úřad

Informace Ochranného 
svazu autorského (OSA)
Hlavním předmětem činnosti OSA je 

ochrana práv hudebních autorů, udělování 
souhlasu k užití jejich děl, vybírání autor-
ských honorářů od uživatelů hudebních děl 
a jejich rozdělování autorům a hudebním 
nakladatelům. Zastupuje české i zahraniční 
autory a jejich dědice. Za chráněné se pova-
žuje dílo, jehož autor žije nebo od jehož smrti 
neuplynulo více jak 70 let.

Každý provozovatel ochranného hudebního 
díla je podle zákona 121/2000 Sb. o právu 
autorském, o právech souvisejících s právem 
autorským povinen opatřit si předem souhlas 
k jeho užití a zaplatit autorskou odměnu. 

Uživatelem hudebních děl při veřejných 
hudebních produkcích je provozovatel, který 
rozhoduje o konání produkce nebo provozo-
vatel zařízení, který umožňuje vnímání hu-
debního díla. Za provozovatele se považuje 
i osoba, která poskytne prostor k uspořádání 
hudební produkce a nesdělí OSA potřebné 
k získání totožnosti pořadatele akce. Pro-
vozovatel je povinen ve svém zájmu vést 
seznam o pronájmech svých prostor, a to 
přesně klasifikovat pronajimatele svých 
prostor, kapacitu a daný pronajatý prostor. 
Od poplatků jsou osvobozeny soukromé ak-
ce, kterých se účastní členové rodiny, např. 
svatby, oslavy narozenin apod. Za každé 
užití chráněného hudebního díla s textem 
nebo bez textu při veřejném provozování je 
provozovatel povinen zaplatit autorskou od-

měnu OSA, přičemž nerozhoduje, zda jsou 
díla provozována fyzickými osobami nebo 
prezentována technickými zařízeními (rádio, 
magnetofon, CD apod.). Provozovatelé jsou 
povinni sami splnit povinnost vůči autorským 
právům a sami si požádat o obnovení licenční 
smlouvy.

Licenční smlouva s OSA opravňuje pro-
vozovatele k užití celosvětového veškerého 
chráněného hudebního repertoáru OSA. Tarif 
je stanoven paušálně bez ohledu na dobu trvá-
ní produkce a na počet provozovaných děl. 

Provozovatel žádá o udělení souhlasu 
k užití hudebních děl písemně na tiskopise 
OSA (lze vyzvednout na MěÚ Brušperk, 
kancelář č. 108) u živé hudební produkce 10 
dnů před jejím zahájením a u reprodukova-
né hudební produkce před jejím zahájením. 
Řádně nahlásit do 10 dnů před akcí lze i bez 
vyplněného repertoárového listu, ale ten je 
nutno dodat do 5 dnů po akci, aby bylo mož-
no uplatnit slevu. Provozovatel, který užil 
hudební díla bez souhlasu OSA, může být 
postižen podle přestupkového zákona, popř. 
trestního zákona. 

Sazebník odměn při výpočtu u veřejných 
hudebních produkcí vychází ze součinu ka-
pacity sálu (prostranství) a průměrné výše 
vstupného. Tento součin tvoří vyměřovací zá-
klad, z nějž se procentuálně podle následující 
tabulky vypočítá výše autorské odměny.

Kapacitu sálu lze stanovit dle kolaudačního 
rozhodnutí a na volném prostranství jsou vo-
dítkem pro výpočet 2 osoby na 1m2. Kapacita 
se zaokrouhluje vždy na celé 50 směrem na-
horu. Hudební produkce, u které není vybírá-
no vstupné nebo je dobrovolné, se pokládají 
za produkce se vstupným 20 Kč. Nejnižší 

Vyměřovací základ Sazebník odměn

do 1 000 Kč 10 %

1 001–5 000 Kč 7,5 % + 5 Kč

5 001 Kč a více 5 % + 130 Kč
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částka za udělení souhlasu k užití hudebních 
děl za jednu produkci činí 80 Kč.

Autorské odměny za reprodukovanou hud-
bu, při níž jsou díla přednášena rozhlasovými 
nebo televizními přijímači, magnetofony, CD 
apod. v hostinských prostorách, prodejnách, 
společenských místnostech, čítárnách, ga-
leriích, plovárnách, fitness centrech, v pro-
středcích hromadné dopravy apod. se stanoví 
měsíčním paušálem takto:

Jestliže provozovatel řádně plní všechny 
zákonem stanovené povinnosti, lze poskyt-
nout slevu podle velikosti obce, v níž se hu-
dební produkce koná. Např. u obcí od 1 001 
do 10 000 obyvatel je poskytnuta sleva 15 % 
ze sazebníku odměn.

V následujících případech užití hudby je 
autorská odměna stanovena takto:
§ Sportovní akce – 2% z hrubého vstupného 

nebo 1 Kč za platícího diváka
§ Aerobik a jiná skupinová cvičení – 10 Kč 

za cvičební hodinu
§ Za pouťovou atrakci – 400 Kč měsíčně
§ Užití hudby v telefonních přijímačích, 

záznamnících – při účtovaných službách 
z hrubých tržeb 5 % nebo 300 Kč/měs./
ústředna

§ Pouliční hudební produkce bez vstupného 
– 80 Kč/den
§ Místní rozhlas – 35 Kč/ústředna/měs., 

5 Kč reproduktor/měs.
§ Svatby, pohřby apod. – 20 Kč obřad

Tento sazebník odměn je aplikován s účin-
ností od 1. 5. 2001.

Bližší informace Vám rádi poskytnou pra-
covníci OSA, 8. května 1850, 753 01 Hrani-
ce na Moravě, tel., fax 581 603 818.

Odbor financí, majetku a vnitřních věcí

Měsíc září přinesl náhlé ochlazení. 
Je potřeba přitápět. Mnohé domky 

našich občanů zahaluje hustá clona štiplavého 
dýmu, který se plazí do údolí, plní uličky, 
zahrady, a nutí k rychlému zavírání oken. 
Mohutný dým upozorňuje na ty, kdo spalují 
plasty!

Těžko hledat odpověď na otázku: Proč? 
Máme popelnice, na PET láhve kontejnery. 
Každý takový zamořovatel by si měl uvě-
domit:
• zanáší si kotel a komín
• dýchá škodliviny nejen on, ale i jeho děti 

a blízcí
Rok od roku přibývá postižených lidí zákeř-

nými chorobami, narůstá počet dětí trpících 
nepříjemnými alergickými onemocněními. 
Od našich předků jsme dostali čisté ovzduší 
i vody. Stejné je musíme předat pokolením, 
která přijdou po nás!

Svoz komunálního odpadu
Svozový kalendář A – MODRÁ ZNÁMKA
Odvoz odpadu: 9. 10. * 23. 10.
Platí pro tyto ulice: Družstevní, Fryčovic-

ká, Jožky Matěje, Krmelínská, K Svaté vodě, 
K Šištotu, Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, 
Skalka, Sportovní, Staroveská, Veselíčko, 
Zahradní.

Svozový kalendář B – ŽLUTÁ ZNÁMKA
Odvoz odpadu: 2. 10. * 16. 10. * 30. 10.
Platí pro tyto ulice: Antonínov, Bártkova, 

Borošínská, Dr. Martínka, Dráhy, Gruntovní, 
Hřbitovní, K Náměstí, K Pastevníku, Klepa-
ry, Kostelní, Kovářská, Na Vyhlídce, Nám. 
J. A. Komenského, Novosady, Studniční, 
Soukenická, Sv. Floriána, Valy, Zádvoří.

Rozhlas př. ap. 50 Kč

Televizor 90 Kč
Třetí a další reproduktor,
monitor

10 Kč

Hifi věž 100 Kč

spalování plastů = vdechování
rakovinotvorných látek

Dýcháme je všichni!!!
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Bezplatná právní poradna pro obča-
ny Brušperka je v kanceláři č. 105 

na městském úřadu v úterý 1. 10., 15. 10. 
a 29. 10. 2002 od 15.00 do 17.00 hodin.

Naši jubilanti
Své významné životní jubileum oslaví 

v měsíci říjnu tito naši občané:
Adamusová Ludmila 90 let
Hillová Terezie 90 let
Kany Božena 86 let
Nevlud Ludvík 83 let
Hankusová Marie 83 let
Špaček Vladimír 82 let
Matěj Klement 82 let
Cigánková Ludmila 82 let
Laníková Jarmila 81 let
Klášterková Drahomíra 80 let
Kresta Jaromír 80 let
Sbor pro občanské záležitosti města a Měst-

ský úřad v Brušperku přejí všem pevné zdra-
ví, spokojenost a životní pohodu.

GRATULACE
Srdečné blahopřání paní Ludmile Adamu-

sové k významnému životnímu jubileu, hod-
ně zdraví a spokojenosti do dalších let přeje 
Klub ROSKA.

Letošní školní rok 2002/2003 zahájilo na 
naší škole 452 žáků. Žáčků – prvňáčků má-
me 39. Na 1. stupni je 223 žáků, kteří jsou 
rozděleni do deseti tříd a 229 žáků 2. stupně 
je rozděleno do devíti tříd. Počet děvčat je na 
1. i 2. stupni stejný – po 108, takže celkem 

máme 216 děvčat a chlapců je o 20 více, tj. 
236 – na 1. stupni 115 a na 2. stupni 121. 
Denně dojíždí 55 žáků z Krmelína, 2 žáci ze 
Staré Vsi a jeden žák z Trnávky. Z Dětského 
domova je 22 žáků.

Změny v ped. sboru: V letošním školním 
roce nastoupila na 1. stupeň paní učitelka 
Mgr. Zdeňka Bajerová, která je třídní ve 
4. A, na 2. stupeň Mgr. Karla Horylová, 
kombinace TV–OV a Mgr. Jitka Hummelová 
(JČ–HV).

Co jsme pro Vaše děti připravili ve škol-
ním roce 2002/2003: 

Žáky všech tříd vyučujeme podle vzdělá-
vacího programu Základní škola (č. j. 16847/
96-2). Nadále pokračujeme s výukou jazyků 
- anglického a německého. V letošním šk. ro-
ce se učí 219 žáků jazyku anglickému a 104 
žáků jazyku německému.

Volitelné předměty, které jsou vyučovány 
na naší škole: Informatika, ve které se žáci 
8. a 9. tříd seznamují nejen s prací na moder-
ních počítačích v prostředí Windows, ale i se 
základy programování a práci s Internetem, 
Cvičení z jazyka českého a matematiky, ve 
kterých si žáci 7. tříd budou procvičovat 
své znalosti z JČ a M i na počítačích, pro 
žáky 8. tříd je připraven Seminář ze zeměpisu 
a pro 9. třídy Seminář z fyziky.

A jako každým rokem Vám předkládám 
přehled kroužků, které jsme pro Vaše děti 
připravili. Kroužky, ve kterých se mohou 
žáci angažovat i seberealizovat. Jsou to 
kroužky: taneční, hry na kytaru, divadelní, 
pěvecký, počítačová hudba, dopravní, zdra-
votní, sportovní - odbíjená děvčat, košíková 
chlapců, aerobik, pohybové hry, fyzikální, 
chemický, přírodovědný, technický, kroužky 
JA, JN, redakční, logopedie a kroužky výpo-
četní techniky, kde budou žáci rozděleni pod-
le zaměření a dosažených znalostí. Celkem 
jsme připravili pro Vaše děti 30 kroužků, kte-
ré vedou pedagogičtí pracovníci naší školy.

Děkuji všem provozním pracovníkům ško-
ly za vzorně připravenou školu, děkuji všem 

Z naší školy
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ped. pracovníkům za krásnou výzdobu uče-
ben a celého areálu školy. Příjemné prostředí 
školy jistě bude příznivě působit i na naše 
žáky a jejich studijní výsledky.

Srdečně zveme rodiče a prarodiče našich 
žáků a všechny příznivce školy na VALNOU 
HROMADU Sdružení přátel školy, která 
se koná ve středu 16. října 2002 v 17 hod. 
v sále školy. V úvodní části VH vystoupí žáci 
naší školy s krátkým kulturním programem. 
Po VH si můžete prohlédnout školu a navští-
vit třídní schůzky.

Pronájmy:
učebna    30 Kč/h
tělocvična  100 Kč/h 
sál    dle dohody
      minimální cena 100 Kč za 1 hod. 

Mgr. Jaroslav Vicher, ředitel ZŠ 
V. Martínka

Z Brušperské minulosti

130 let ochotnického divadla 
v Brušperku (pokračování)

V roce 1912 byla v našem městě založena 
Dělnická tělocvičná jednota. Náplní její práce 
se hlavně v zimních měsících stala divadelní 
činnost. Mezi režiséry a herci můžeme číst 
jména Vladimír Chamrád, učitel V. Návrat, 
Alois Strakoš, Valentýn Nenička, Karel 
Vašica, Eliška Mlčochová, E. Hubeňáková, 
Aloisie Kowalčíková a řada dalších. Kromě 
her na jevišti hrávali členové jednoty hodně 
v přírodě – Pastevníku a Osičinách. V roce 
1928 tam sehráli hru „Jan Vývara“ za režie 
Vladimíra Chamráda, ve které účinkovalo dvě 
stě ochotníků a dvanáct koní. Kromě hodnot-
ných her nacvičili i operety – Děvče z přísta-
vu a Ženská vojna. Za zmínku stojí divadelní 
činnost jednoty v roce 1932, kdy sehráli pro 
dospělé šest divadelních představení a dva-
náct loutkových her pro děti. 

Významným odchovancem ochotnického 

dorostu DTJ byl Adolf Král. Působil na 
ochotnické scéně ve Vítkovicích, objevil se 
i na filmovém plátně.

Po 1. světové válce se ochotnické činnosti 
věnoval i hasičský sbor. Organizátory byli 
K. Červenka, F. Milota, V. Vantuch, z her-
ců F. Novák, M. Chamrádová-Košatová, 
A. Červenková a další.

Nadšení ochotníci byli i mezi členy Národ-
ně socialistické strany. V zápise se objevují 
jména Vladimír Chamrád, G. Pavlištík, An-
tonín Konečný, Č. Martínek, M. Chamrá-
dová-Košatová a další. Divadelní hry, které 
nacvičili, měly úspěch, zvláště Tylův Strako-
nický dudák. Na novém jevišti u Hubrů ho 
sehráli pětkrát, vždy při vyprodaném hledišti. 
Hráli i operety, ke kterým zajišťoval hudbu 
František Palkovský.

Řemeslnický dorost sdružovala Učňovská 
besídka. Bohaté kulturní vyžití nabízela 
mladým lidem zvláště za vedení p. Františka 
Špačka, krejčího, který byl jejím správcem 

Titulní stana publikace k stoletému výročí 
ochotnického divadla
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od roku 1935. Učni sehráli na jevišti Národ-
ního domu, kde za pronájem nemuseli platit, 
řadu divadelních her. V době okupace, kdy 
byly tělocvičné jednoty Orel a Sokol zrušeny, 
scházeli se mladí lidé v Učňovské besídce, 
kde nacházeli bohaté kulturní vyžití. Vedení 
mladých ochotníků se ujal Vilém Viteker se 
synem Jiřím. Nacvičili několik divadelních 
her. V zápise se p. V. Viteker zmiňuje o tom, 
že si lidé přinášeli na představení vlastní židle, 
aby je mohli i v přeplněném sále zhlédnout. 
Výtěžek z těchto her byl rozdělován rodinám 
uvězněných spoloubčanů. Kulturní činnost 
ve městě údobí okupace nepřerušilo. Naši 
ochotníci vystupovali dvakrát v ostravském 
rozhlase. Poprvé (1940) uvedli pásmo Ri-
charda Skácela zvané Kvartální shromáždění 
počestného cechu soukenického z roku 1759, 
podruhé hru Mlýn nad městečkem. Vysílání 
bylo živé a jeho hlavním organizátorem byl 
Vojtěch Martínek.

pokračování příště
Mgr. Jaroslava Neuwirthová

Plán práce na měsíc ŘÍJEN 2002:
• Úterý 1. 10. 2002 ve 14.00 hodin
 Schůzka důchodců Dětského domova. Paní 

Kovářová, paní Ranochová
• Středa 2. 10. 2002 v 16.20 hodin
 Odjezd na plavecký bazén do Nového Jičína 

od zastávky Brušperk, Střed. Paní Kučero-
vá

• Pondělí 7. 10. 2002 ve 14.00 hodin
 Schůzka důchodců Zdravotního střediska. 

Paní Vichrová
• Pondělí 7. 10. 2002 v 17.00 hodin
 Schůzka kulturního kroužku KD. Pan Král
• Středa 9. 10. 2002 v 6.30 hodin
 Odjezd na burzu do Polského Těšína od 

zastávky Brušperk, Střed. Paní Kuchařová
• Středa 9. 10. 2002 v 15.00 hodin
 Schůzka klubu „K“. Paní Kubíková

• Pondělí 14. 10. 2002 v 17.00 hodin
 Schůzka kulturního kroužku KD. Pan Král
• Úterý 15. 10. 2002 od 9.00 do 11.00 ho-

din
 Zápis na burzu do Polského Těšína na měsíc 

listopad. Paní Kuchařová
• Úterý 15.10. 2002 od 9.00 do 10.30 hodin
 Prodej lístků na divadlo do Ostravy, které 

se koná 26. 10.2002. Paní Tichopádová
• Úterý 15. 10.  2002 v 17.00 hodin
 Výborová schůze KD s důvěrníky. Paní 

Strakošová
• Středa 16. 10. 2002 v 16.20 hodin
 Odjezd na plavecký bazén do Nového Jičína 

od zastávky Brušperk, Střed. Paní Kučero-
vá

• Čtvrtek 17. 10. 2002 v 7.00 hodin
 Odjezd od hlavní zastávky na burzu Chalup-

ky. Přihlášky denně v klubu s platbou. Pan 
Kladiva

• Pátek 18. 10. 2002 ve 14.00 hodin
 Schůzka členů ČSPB. Pan Špaček
• Pátek 18. 10. 2002 v 16.00 hodin
 Schůzka bývalých zaměstnanců Tesko. Paní 

Červenková
• Pondělí 21. 10. 2002 v 17.00 hodin
 Schůzka kulturního kroužku KD. Pan Král
• Čtvrtek 24. 10. 2002 v 14.30 hodin
 Setkání v klubu důchodců se zástupci klubů 

povodí Ondřejnice
 v 16.00 hod. Program v sále ZŠ V. Martín-

ka
 v 17.30 hodin Kulturní program „Bavíme 

se sami“ v sále restaurace Na Letné. Pan 
Král Paní Kubíková, paní Kubinová

• Sobota 26. 10. 2002 v 17.30 hodin
 Odjezd od zastávky Brušperk, Střed do 

divadla Myrona v Ostravě na muzikál 
Fredericka Loewa „MY FAIR LADY“. Paní 
Tichopádová

• Středa 30. 10. 2002 v 16.20 hodin
 Odjezd na plavecký bazén do Nového Jičína 

od zastávky Brušperk, Střed. Paní Kučero-
vá

Klub důchodců
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Pozvánka na kulturní akce

Město Brušperk – Kulturní komise města Vás srdečně zve na
Recitálový 
zpěvačky a kytaristky E H
Ve čtvrtek 10. října 2002 v 18.00 hodin, sál Národního domu Brušperk
Vstupné 50 Kč. Předprodej vstupenek v Informačním centru Brušperk.

Základní umělecká škola Brušperk
zve všechny občany na

Humanitární koncert
žáků a učitelů
do sálu Národního domu
ve čtvrtek 17. října 2002 v 18 hodin.
K této humanitární akci se připojí i žáci výtvarného oboru, kteří připraví pro návštěvníky 
koncertu drobné dárky z keramiky.
Tímto koncertem se Základní umělecká škola Brušperk připojila k výzvě Asociace ZUŠ ČR 
uspořádat humanitární koncerty na pomoc oblastem postiženým letošními záplavami. Aby 
byla akce účinná ve smyslu gesta skutečné pomoci, uskuteční se všechny koncerty 17. října 
nebo 24. října 2002. 

Český zahrádkářský svaz v Brušperku Vás srdečně zve na

Výstavu 

Ve dnech 19. a 20. října 2002 od 8.00 do 18.00 hodin v domě U zahrádkářů.
Sběr výpěstků je ve čtvrtek 17. 10. 2002 od 16.00 do 19.00 hodin. 
Přineste ukázat, co se Vám podařilo vypěstovat na Vašich zahrádkách. Děkujeme.
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V současné 
době, a to jak 
na úrovni státu, 

tak krajů velmi intenzivně probíhá příprava 
na čerpání tzv. strukturálních fondů, které 
mají napomoci vyrovnat rozdíly mezi jednot-
livými regiony členských zemí Unie a zemí 
kandidátských.

Základním a nejdůležitějším dokumentem 
pro čerpání prostředků Evropské unie je 
a bude Národní rozvojový plán, který ob-
sahuje popis všech regionů a sektorů ČR. 
Stanoví také základní osy a cíle, kterých by 
za pomocí prostředků Evropské unie mělo být 
dosaženo. Dále obsahuje finanční rámec, kde 
je stanoven objem prostředků určený na kaž-
dý jednotlivý operační program či programo-
vý dokument. Na Národní rozvojový plán pak 
navazuje skladba operačních programů, a to 
Společný regionální operační program (který 

známe z minulého článku) a 6 sektorových 
operačních programů. Tak jako v případě 
Společného regionálního operačního progra-
mu doporučila Evropská komise zpracovat 
namísto 7 regionálních operačních programů 
jeden Společný regionální operační program 
pro všechny regiony soudržnosti vyjma Pra-
hy, vyjádřila Komise i doporučení směrem 
k sektorovým operačním programům, a to 
ve smyslu snížení počtu připravovaných 
sektorových operačních programů ze šesti 
na tři. Ministerstva se však rozhodla toto 
doporučení neakceptovat a v současné době 
se připravují:
- Sektorový operační program Průmysl 

(Evropská komise doporučila zpracování)
- Sektorový operační program Rozvoj lid-

ských zdrojů (Evropská komise doporučila 
zpracování)

- Sektorový operační program Rozvoj 

Další programové dokumenty
     – RDP a SOPy

Galerie Chagall v Národním domě Brušperk Vás zve na: 
 • výstavu obrazů nazvanou SKUPINA 58, potrvá do 2. 10. 2002.
 • vernisáž obrazů nazvanou Skupina KK 2, která se koná ve čtvrtek 3. 10. 2002 

v 17.00 hodin. Vernisáž zahájí harfenistka Ivana Dohnalová. Výstava potrvá do 
13. 11. 2002.

Památník Vojtěcha Martínka – stálá expozice o životě a díle brušperského rodáka a spi-
sovatele.
Součástí památníku je také nová expozice věnovaná dalším významným rodákům města 
Brušperka: hudebnímu skladateli Jožku Matějovi, učiteli a hudebnímu skladateli Františku 
Palkovskému, Bohumilu Fialovi, režisérovi a dramatikovi Vilému Vitekrovi.

Otevírací doba v Galerii Chagall a v Památníku V. Martínka
 Úterý až pátek 12.00–17.00 h
 Sobota    9.00–12.30 h (IC)

 Neděle  13.00–17.00 h
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venkova a multifunkčního zemědělství 
(Evropská komise doporučila zpracování)

- Sektorový operační program Doprava 
a spoje (Evropská komise zpracování ne-
doporučila)

- Sektorový operační program Životní 
prostředí (Evropská komise zpracování 
nedoporučila)

- Sektorový operační program Rozvoj 
cestovního ruchu a lázeňství (Evropská 
komise zpracování nedoporučila)
Sektorové se nazývají proto, že na jejich 

základě budou podpůrné programy vyhlašo-
vány, realizovány a kontrolovány jednotli-
vými sektory neboli ministerstvy. I příprava 
a zpracování těchto sektorových operačních 
programů je v kompetenci jednotlivých mi-
nisterstev. Jednotlivá ministerstva si následně 
(rok 2003–2004) pravděpodobně vybudují 
pracoviště, která budou mít na starosti po-
skytování informací o programu, sběr a kon-
trolu předložených žádostí/projektů, jejich 
výběr, následnou kontrolu realizace projektu 
a využitých prostředků. Prostředky budou 
poskytnuty do toho regionu, který bude mít 
dostatek kvalitních a připravených projektů. 
Prostředky přidělené jednotlivým sektoro-
vým operačním programům nebudou předem 
děleny mezi jednotlivé regiony.

Národní rozvojový plán i sektorové operač-
ní programy jsou přístupné na Internetu. Ná-
rodní rozvojový plán na webových stránkách 
Ministerstva pro místní rozvoj a sektorové 
operační programy na webových stránkách 
příslušných ministerstev. 

Pokud bude dodržen stanovený harmo-
nogram zpracování a schvalování progra-
mových dokumentů, tak po schválení všech 
programových dokumentů (národního, sekto-
rových a společného regionálního) vládou ČR 
v listopadu 2002 budou dokumenty předány 
k připomínkám a schválení Evropské komisi. 
Po schválení Evropskou komisí a po vstupu 
do Evropské unie budou na základě schvá-

lených sektorových operačních programů 
a Společného regionálního operačního pro-
gramu vyhlašovány výzvy k předkládání 
projektů a tyto projekty pak budou spolufi-
nancovány ze strukturálních fondů Evropské 
unie. Již nyní je ale nutné, aby byla zahájena 
příprava na projektech, a aby po vstupu do 
Evropské unie mohly být peníze kvalitním 
projektům na jejich realizaci přiděleny. Dluž-
no poznamenat, že každý zájemce o prostřed-
ky z Evropské unie musí znát programové 
dokumenty, ve kterém jsou definovány prio-
rity a opatření a na jejichž základě budou vy-
hlašovány již zmiňované výzvy k předkládání 
projektů.

Ing. Josef Jalůvka, zástupce hejtmana MSK,
 e-mail:josef.jaluvka@kr-moravskoslezsky.cz

Žijí mezi námi
Mezi ušlechtilé lidské vlastnosti patří 

skromnost a obětavost. V současné době, kdy 
veškeré lidské počínání ovládají peníze, bez-
ohlednost a nadřazenost, se s nimi setkáváme 
velmi málo. Mezi námi takoví lidé žijí. 

Paní Marie Drobišová obstarává pravidel-
né nákupy, donášku léků i doprovod k lékaři 
známým ze svého okolí, kteří potřebují po-
moc.

Paní Jana Bělíčková (14 odběrů krve), pan 
Miloš Kuchař a Ivo Boháč jsou pravidelný-
mi dárci krve. Oba jsou nositeli Zlaté plakety 
Prof. MUDr. Jana Jánského. Rozhodla jsem 
se o jednom z nich napsat. Navštívila jsem 
pana Ivo Boháče a položila mu několik otá-
zek:

„Co tě k dárcovství krve přivedlo?“ 
„Roku 1986 jedna z mých příbuzných po-

třebovala krev. Z počátku jsem daroval krev 
dvakrát do roka, později čtyřikrát.“
„Jsou nějaké odměny?“
„Jsou. Po deseti odběrech bronzový odznak, 

po dvaceti stříbrný, po čtyřiceti zlatý. Po 
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každém odběru dostane-
me svačinu.

Je třeba se na odběr 
připravit. Čtrnáct hodin 
před odběrem dodržovat 
dietu, bez tuků. Přímo 
před odběrem si na sta-
nici můžeme vzít rohlík 
a čaj.“
„Jak odběr probíhá?“
„Sedneme si do poho-

dlného křesla, sestra si 
s námi při odběru povídá, 
čas letí a ani není cítit, že 
z těla ubylo 470 ml krve. 
Jen vstávat je třeba velmi 
pomalu, aby se netočila 
hlava. Jediným pocitem 
je žízeň.“

„Budeš dále v dárcov-
ství pokračovat?“
„Samozřejmě. Krve je stále potřeba. Mám jí 

dost, tak proč ji nenabídnout potřebným.“

Všem, kteří pomáhají druhým, přeji zdra-
ví, hodně sil, lásky a spokojenosti. A pro ty 
ostatní moudrá slova Jana Wericha: „Mít 
rád lidi a milovat lidi, to je celé tajemství 
a snad jediný recept na štěstí.“

Připravila Mgr. Jaroslava Neuwirthová

Stolní tenis
Zápasy v sokolovně Brušperk:
Okresní přebor: 12. 10. 2002 ve 14.00 

 Brušperk C – Brušperk D
Okresní soutěž: 19. 10. 2002 v 10.00 

 Horní Datyně – Brušperk E
Okresní přebor: 19. 10. 2002 ve 14.00 

 Slezan F-M C – Brušperk C
Okresní přebor: 26. 10. 2002 ve 14.00 

 Pstruží – Brušperk D

Divize: 26. 10. 2002 v 17.00
 Frýdlant n. O. – Brušperk A
Divize: 27. 10. 2002 v 10.00
 Frenštát p. R. – Brušperk A

Český pohár
V prvním celostátním kole musel třetiligo-

vý Přerov bojovat o vítězství proti neúplné-
mu našemu „A“ dr. Hosté zvítězili 6:4. Za 
domácí bodovali: E. Rychlík 2, J. Bajger 1, 
J. Rychlík 1.

Dolní Lomná
Téměř 50 účastníků členů a příznivců tělo-

výchovné jednoty prožilo v polovině září spo-
lečný víkend v Rekreačním a Rehabilitačním 
zařízení odborů Dolu ČSA v Dolní Lomné. 
Většina navštívila právě probíhající Národo-
pisné slavnosti, jiní se věnovali lesu, další 
sportu. V kopané ve finále zvítězilo družstvo: 
E. Rychlík (3), J. Pavlík (4), R. Opluštil (3) 
10:5 nad celkem: P. Ranocha (2), R. Motloch 
(2) a L. Krupník (1).

Sport
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Zpěv národopisných písní v podvečer v so-
botu, za doprovodu harmoniky Petra Rano-
chy byl slyšet hodně daleko.

Vánoční turnaj XXXIV. ročník
26. 12. 2002 – soutěže dospělých
28. 12. 2002 – soutěže mladších a starších 

žáků a juniorů
30. 12. 2002 – přebor Brušperku ve všech 

věkových kategorií se samostatnou soutěží 
o přeborníka Povodí Ondřejnice a turnajem 
zástupců sponzorů.

Josef Rychlík, TJ Sokol Brušperk

V sobotu 7. 9. 2002 se na škvárovém 
hřišti za krásného počasí uskutečnila 

hasičská soutěž MEMORIÁL Z. VYPLELA 
a soutěž O POHÁR MěÚ V BRUŠPERKU. 
Setkalo se zde přes 20 družstev. V odpoled-
ních hodinách se po několika letech konala 
v Brušperku hasičská soutěž žáků. Zúčastnilo 
se jí 7 družstev z Brušperku, Fryčovic, Kr-
melína a Proskovic. Na závěr dne si mimo 
soutěž zacvičili i naši nejmenší.

SDH Brušperk děkuje všem sponzorům, 
kteří přispěli na tuto akci, jsou to: p. J. Vala, 
p. J. Slabý, pan Juřina, p. I. Milota, p. Čun-
derlík, p. K. Vala, p. E. Šatan, p. P. Haj-
noš, p. V. Procházka, p. R. Kumala, MěÚ 
Brušperk, Stavebniny Brušperk, Restaurace 
U Tochy, Ovoce-zelenina Brix, Potraviny 
Treutler, Textil Nesit.

SDH Brušperk

Od 1. 10. 2002 nové úřední hodiny 
pošty Brušperk

Oznamujeme Vám, že s platností od 1. 10. 
2002 dojde ke změně hodin pro veřejnost na 
poště Brušperk a to následovně:

pondělí–pátek   8.00–11.00 
  13.00–18.00
sobota   8.00–10.00

Různé

Očkování krav - pravidelné preventiv-
ní očkování (alergická zkouška) na 

tuberkulózu se uskuteční dne 14. 10. 2002 
v době od 8.00 do 12.00 hodin. Žádám cho-
vatele, aby v uvedenou dobu nechali zvířata 
ve stáji.

MVDr. Rudolf Kunčický,
 obvodní veterinární lékař

Informace o možnosti návštěvy krytého 
bazénu v Novém Jičíně

Klub důchodců Brušperk zve širokou 
brušperskou veřejnost bez ohledu na věk na 
zájezdy na plavecký bazén v Novém Jičíně.

Pravidelný odjezd ve 14 denních interva-
lech v 16.20 hod. od zastávky Brušperk Střed. 
Návrat kolem 19.00 hod. Přihlášky se zapla-
cením denně od 9.00 do 11.00 hod. v KD u 
služby (nádvoří MěÚ).

Cena pro veřejnost:
dospělí: 50 Kč (vstupné + doprava), 
děti do 12 let: 30 Kč

Český zahrádkářský svaz pořádá bese-
dy v domě U zahrádkářů na následují-

cí témata:
středa 23. 10. 2002 v 18.00 hodin
 Vazba kytic a adventních věnců
pátek 8. 11. 2002 v 18.00 hodin
 Okrasné zahrádky u rodinných domků

Srdečně zve výbor ČZS v Brušperku

Křešťanské společenství Ostrava Vás 
zve v sobotu 26. 10. 2002 v 17.00 

hodin do Národního domu v Brušperku na 
promítání amerického filmu „Únik z pekla“. 
Mladý lékař se rozhodne zjistit, co čeká člo-
věka po smrti na onom světě. Výsledek jeho 
riskantního experimentu je šokující …

Film využívá svědectví lidí, kteří prožili 
klinickou smrt. Po promítání bude následovat 
diskuze. Film v původním znění s titulky, 
délka 80 min. Dětem do 12 let nevhodný.
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Pozvánka na Valnou hromadu členů 
Honebního společenstva Brušperk, 

která se uskuteční dne 29. 10. 2002 v 17.00 
hodin v sále restaurace Na Letné (U Hyneč-
ků) v Brušperku. Společně zveme i ostatní 
vlastníky honebních pozemků, které jsou sou-
částí honitby Brušperk, pokud se chtějí stát 
členy Honebního společenstva Brušperk. Do-
savadní členové obdrží písemnou pozvánku.

Vlastimil Cvek,  předseda HS Brušperk

Lašské společenství bylo zaregistrováno 
a zahájilo svoji činnost!

Dne 30. 8. 2002 bylo registrováno u Minis-
terstva vnitra občanské sdružení Lašské spo-
lečenství. Zakládající schůze se konala 3. 8. 
2002. Na stanovách společenství spolupra-
covala řada významných osobností s vazbou 
k Lašsku. Věříme, že v budoucnosti se tyto 
osobnosti stanou buď členy společenství, ane-
bo alespoň společenství budou podporovat.

Kompletní stanovy si můžete přečíst ve 
skřínce u autobusové zastávky. V následují-
cím uvádíme pouze paragraf, ve kterém je 
obsažen cíl společenství.

RNDr. Milan Konečný, radosta Lašského 
společenství

Stanovy občanského sdružení
– Lašské společenství
Článek III.
Předmět činnosti a cíle společenství
Cílem společenství je rozvoj vzdělávání, 

vědy, pedagogiky, výzkumu, historie, in-
formací, kultury, umění, turistiky, sportu, 
ekologie a tvorba dalších aktivit spojených 
s rozvojem a potřebami Lašska a jeho oko-
lí, např. pomoc při řešení nezaměstnanosti 
a okolnostmi souvisejících s touto proble-
matikou na Lašsku. Spolupracovat s orga-

nizacemi či jednotlivci se stejnými cíli jako 
má společenství a prezentovat Lašsko repub-
likově i mezinárodně. Společenství navazuje 
na činnost Nadace Svatoplukovy společnosti 
a Svatoplukova centra, které daly základ pro 
činnost společenství ve všech výše uvedených 
oblastech.

Tenisový turnaj dentisty Viléma Koneč-
ného – první akce pod hlavičkou Lašského 
společenství!

Desátého ročníku tenisového turnaje den-
tisty Viléma Konečného se zúčastnilo 18 
tenistů.

Soutěžilo se ve dvou kategoriích – mlaďoši, 
které vyhrál Tomáš Balcar a trochu starší než 
mlaďoši, kterým vévodil Ing. Oldřich Krup-
ník. Čtyřhry vyhrála dvojice Tomáš Balcar 
a Petr Kula. Navíc se hrál i nohejbal. Team 
BJK ve složení Ing. Jiří Novobilský, Jiří 
Hil a Karel Hil (rodák z Brušperka působící 
v Kanadě) porazilo po zásluze team MK&MK 
- rady lašského společenství složený z Milana 
Konečného – radosty a Marka Konečného 
– 1. zástupce radosty. Děkujeme sponzorům 
turnaje – Petru Nesitovi, Vladanu a Micha-
ele Procházkovým, lékarnám U Matky Boží 
a U sv. Jiří, fy Hill´s, restauraci Hyneček, 
Ing. Jiřímu Novobilskému, Ing. Bohuslavovi 
Konečnému, Ing. Petru Czekajovi a Ludmile 
Czekajové, Ing. Janu a Zdeňce Janotkovým, 
fy Moni Stile ve Fryčovicích a samozřejmě 
městu Brušperk a SMOPO. 

Další akce Lašského společenství – Kon-
ference matematiků!

Ve dnech 14.–15. listopadu 2002 - pořádá 
Lašské společenství a Svatoplukovo centrum 
ve spolupráci s Ústavem geoniky AVČR, 
VŠB – technickou univerzitou – Fakultou 
strojní, Ostravskou univerzitou - katedrou 
matematiky PřF konferenci k výročí 11 let od 
založení Svatoplukova centra

Matematické modelování a jeho prostředky 
aneb počítání s velkými soustavami, teorie 

Svatoplukovo centrum 
a Lašské společenství
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čenství a „Svatoplukovo“ je spíše chápáno 
jako symbol spolupráce trojice – tří Svatoplu-
kových prutů. Stává se právně vlastní částí 
Lašského společenství, tedy jistým příkladem 
Russelova paradoxu. Lašské společenství je 
občanské sdružení založeno na podporu vzdě-
lanosti, vědy, kultury, sportu a rozvoj aktivit 
souvisejících s rozvojem Lašska. 

RNDr. Milan Konečný,
prezident Svatoplukova centra,
radosta Lašského společenství

Rozvrh kurzů
Angličtina

Pondělí – 16 hod 30 min – začátečníci,
čtvrtek – 17 hod 15 min – mírně pokročilí,
19 hod. – konverzace ZŠ Vojtěcha Martínka

Připravujeme kurz pro notoricky začína-
jící a chronicky zapomínající o sobotách! 
Přípravný kurz pro přijímací pohovory na 
vysoké školy. 

Němčina 
Hledáme zájemce o kurz němčiny pro začá-

tečníky! Už scházejí jenom dva!
Matematika 
Připravujeme kurz matematiky pro základ-

ní, střední i vysoké školy, přípravný kurz na 
přijímací pohovory na vysoké školy.

Modeling 
Kurz „Co má mladá dáma znát do spo-

lečnosti aneb zahrajme si na manekýny!“. 
Nejlepší absolventky kurzů se zúčastní něko-
lika módních přehlídek a soutěže O lašskou 
děvuchu, která se bude konat v rámci módní 
přehlídky SAČE VERSAČE. 

Bližší informace – Lašské společenství 
a Svatoplukovo centrum, tel 558 666 526, 
558 666 464 a 776 683 659 u RNDr. Mi-
lana Konečného a Informační centrum 
Brušperk 558 666 271. Možno se také spojit 
přes e-mail na adresu – mawis@mawis.cz, 
konecny@lassko.cz . Připravuje se prezentace 
na www.lassko.cz a www.mawis.cz

v matematickém modelování, aplikace apod.
V organizačním výboru konference je 

i přední český matematik, světově uznávaný 
odborník v oblasti řešení velikých soustav 
a rodák z Brušperka, Prof. Ing. Zdeněk Stra-
koš, DrSc, od kterého uslyšíme i zajímavou 
přednášku. Obsada přednášejících a i před-
pokládaní účastníci dávají takovou úroveň 
konferenci, že se dá očekávat nejen špičková 
česká úroveň ale možná i více! I pro Vás mů-
že být zajímavé si poslechnout některé před-
nášky, hlavně od našeho rodáka a snad také 
i o historii Svatoplukova centra. Podrobnější 
program v příštím čísle zpravodaje. Akce je 
zařazena do projektu Lašská univerzita libo-
volného věku.

Co je to Svatoplukovo centrum?
Svatoplukovo centrum bylo založeno 24. 

–25. října 1991 konferencí v Brušperku, s ná-
zvem „Co nejjednodušeji o tom, co na první 
pohled vypadá tak složitě“, za přítomností 
řady předních českých matematiků a apli-
katérů matematiky v praxi, později v sobě 
obsahovalo firmu MAWIS, Nadaci Svatoplu-
kové společnosti a Soukromé Svatoplukovo 
gymnázium. Rozvíjelo řadu aktivit v oblasti 
vzdělávání, kultury, sportu... v regionu Po-
vodí Ondřejnice. Původně hlavní motivace 
byla tvorba matematického centra pojmeno-
vané podle Doc. RNDr. Svatopluka Fučíka, 
CSc. V této oblasti centrum uspořádalo dvě 
konference, více než deset seminářů, 8 sou-
těží pro žáky základních škol a gymnázií. 
Nejvýznamnější akcí byla matematická soutěž 
pro vysokoškoláky, která byla do té doby nej-
lépe dotována nejen v ČR možná i v širším 
ne-li v nejširším okolí ČR. Centrum vydalo 
dva sborníčky a podílelo se na tvorbě skript. 
V ostatních oblastech bylo zorganizováno 
přes 100 různých vzdělávacích, kulturních, 
sportovních, uměleckých a jiných aktivit. 
Spolupracovalo s mnoha prestižními i méně 
prestižními institucemi i jednotlivci. V sou-
časné době nadaci nahradilo Lašské spole-
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Klub českých turistů v Brušperku 
Brušperský tulák
V sobotu 7. 9. 2002 se konal 5. ročník turistického pochodu a 4. ročník cyklo Brušperský 

tulák. Děkujeme všem příznivcům turistiky za účast. Počasí bylo hezké a tak se sešlo 73 účast-
níků, z toho na trasy:

Pěší Počet věkový průměr: nejmladší: nejstarší:
10 km 14 31,8 let 6 let 60 let
25 km 31 25,6 let 8 let 64 let
35 km 9 40,3 let 18 let 72 let
50 km 2 53,5 let 57 let 65 let
Celkem: 56 účastníků
Cyklo Počet věkový průměr: nejmladší: nejstarší:
40 km 10 34 let 11 let 56 let
100 km 7 31,8 let 24 let 73 let
Celkem: 17 účastníků 
Celkový věkový průměr 33 let
Děkujeme panu Konečnému, díky němuž se už pátý ročník této akce konal U Tří lip. Také 

děkujeme všem sponzorům za dary do tomboly: Zelenina-ovoce na náměstí, Elkos, Elektro 
Martin Cvek, Lékárna U sv. Jiří, Hodinářství Vendulka, Obuv Šodek, Drogerie Šubert, Kniha 
Lenka, Potraviny Vichrová, Textil Nesitová, Maso-uzeniny Uher, Nábytek Bořuta, Foto Stra-
košová, Cyklo Stará Ves n. O., Opravna obuvi Roman Lariš.

Akce KČT Brušperk
• Sobota 12. října 2002
BROUZDÁNÍ MEZI
TŘEMI STÁTY ČR, SR, PL)

Start: 6.45 hod. na zastávce Brušperk, Střed
Trasa: Mosty u Jablunkova – Girová – Hrča-
va - Trojmezí - Bukovec
Délka trasy: cca 20 km
Obtížnost: středně těžká trasa
Doprava: 140–160 Kč
Vede: Jaromír Duda, Lukáš Makúch
* platné cestovní pasy s sebou!!

• Sobota 19. října 2002
HŘEBENOVKA SLAVÍČ
– KAMENITÝ – KOZUBOVÁ

Start: 6.45 hod. na zastávce Brušperk, Střed
Trasa: Úspolka – Slavíč – Kamenitý – Kozu-
bová - Bocanovice
Délka trasy: cca 20 km
Obtížnost: středně těžká trasa

Doprava: 100–120 Kč
Vede: Jaromír Duda, Lukáš Makúch

• Sobota 26. října 2002
KOLEM OSTRAVY

Start: 7.00 hod. na zastávce Brušperk, Střed
Trasa: dle propozic pořadatele (pořádá Spor-
tovní klub Policie ČR Ostrava)
Délka trasy: 10, 25, 35, 50 km
Doprava: 50–70 Kč
Vede: Jaromír Duda

Cena za dopravu, obtížnost, délka trasy 
a návrat jsou pouze orientační informace, bez 
záruky!!! Každá akce bude aktualizována ve 
skříňce KČT Brušperk na zastávce Brušperk, 
střed! Na akcích jsou srdečně vítáni i nečleni 
KČT Brušperk. Účast na akcích je na vlastní 
nebezpečí. Změna programu vyhrazena.
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ČSNS, KDU-ČSL, ODS, US-DEU
pořádá

při příležitosti Dne vzniku samostatného
Československého státu

v neděli 27. října 2002 v 16.00 hodin
v chrámu sv. Jiří v Brušperku

Koncert pro demokracii
K poslechu a zamyšlení zvou pořadatelé.

Výtěžek z dobrovolného vstupného
bude věnován obětem povodní.

PNEUSERVIS 
ŠUSTALA LUBOMÍR

BRUŠPERK
Ø v období od 1. 10. do 31. 10. 2002 sleva 

10 % na nové zimní pneumatiky
Ø akční cena 975 Kč na novou zimní pne-

umatiku 165/70 R 13 ST
Ø prodej olejů – výfuků – filtrů – nemrznou-

cích směsí – autokosmetiky
Ø výměna u nás zakoupených olejů zdar-

ma!

Přijďte, 
rádi Vás obsloužíme.

BUTIK  EVA
 

(vedle prodejny Hill´s na náměstí 
v Brušperku)

Vám na říjen nabízí:

ü zimní bundy pro každého
ü oteplené kalhoty
ü mikiny, svetry
ü módní roláky
ü svetříky
ü froté noční košile a pyžama
ü rukavice

Naše oblečení Vás zahřeje na těle 
a úsměv od nás na duši.

Těšíme se!
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Proč kandiduji do senátu?
Vážení spoluobčané,
považuji za přirozené využít možnosti Brušperského zpravodaje ke krátkému oslo-

vení a představení záměrů člověka, který se uchází o Váš hlas ve volebním klání 
o místo v Senátu naší republiky. Věřím, že svůj životopis Vám nemusím opisovat, 
v Brušperku jsem vyrůstal a mnozí z Vás jste mými blízkými. Moje úspěchy i neú-
spěchy jsou lidem známy. Jsem člověk pragmatický, postupných cílů i postupných 
krůčků a ve svém dosavadním životě jsem si ověřil, že každý úspěšný výsledek je 
podložen chtěním, rozmyslem a kvalitní prací. Přestože jsem zvládl v životě mnoho 
těžkých úkolů jak z oblasti vzdělávání, sportu či podnikání, úkol stojící přede mnou 
však má úplně jiné rozměry. Zvítězit v našem volebním obvodě v říjnových senátních 
volbách!

Proč vůbec kandiduji? 
Vždyť mám svoji rodinu a milovaný sport, vždyť mám zajímavé zaměstnání, které 

mi stále přináší radost z práce, vždyť mám krásné bydlení se stálým výhledem sice ne 
na moře, ale na brušperský kostel, kde jsem také strávil jako malý ministrant nejeden 
víkend? K této otázce jsem se v zimě vracel do nekonečna. Nebylo to jednoduché 
rozhodování, i když vyhraji stejně jako když prohraji, výrazně se mi změní život. 
Přesto zájem o společenské systémy, ekonomiku a politiku a chuť podílet se na vývoji 
našeho regionu převážily argumenty, které se ptaly: „Co ti chybí?“ Věřím, že mě i Vy 
podpoříte v mém rozhodnutí a také věřím, že jsem pro Vás zárukou správných směrů, 
zodpovědnosti i slušnosti ve veřejném dění. Chtěl bych proto vložit své úsilí, znalosti 
a zkušenosti z dosavadního života pro rozvoj občanské společnosti a pomoci při řešení 
zejména hospodářsko-ekonomických problémů naší oblasti, rád podpořím projekty na 
zvýšení turistického ruchu a sportovního vyžití. Již dva roky aktivně působím v za-
stupitelstvu Moravskoslezského kraje a předloženou problematikou se zabývám ve 
výboru pro regionální rozvoj, který je zároveň výborem základní organizační jednotky 
Evropské unie NUTSII. Svoji politickou budoucnost bych chtěl zaměřit především na 
oblast hospodářskou včetně vazby na EU, důležitý bude soulad záměrů obcí, regionů, 
krajů, státu a unie.

Vážení spoluobčané,
nepodceňujme roli senátu v demokratickém systému politických stran a využijme 

své právo svobodné volby jednoho z kandidátů na našeho senátora. Rozhodněte sami 
o svém zástupci v parlamentu České republiky! Věřím, že kandidát s číslem 1 ze sou-
sedních Fryčovic splňuje Vaši náročnou představu.

František Kopecký,
kandidát do senátu

Ve Fryčovicích 19. 9. 2002
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ČSNS, KDU-ČSL, ODS, US-DEU
srdečně zve naše občany, příznivce a voliče

dne 19. 10. 2002 od 8.00 hodin na předvolební akci

Demokraté na náměstí
Vystoupí cimbálová muzika Gajdušek, Smíšený pěvecký sbor Lašan, 
Dechová hudba Brušperk a skupina Mlock. 

Přijďte se pobavit a diskutovat o našem městě,
Váš názor je pro nás důležitý.

Občerstvení a zábava zajištěno

Guláš od unionistů,

Pivo od odéesáků

Víno od lidovců

Sladkosti od brkounů

Becherovka bude?

Svítíte, když máte?
Nesvítíte zbytečně?

Pořiďte si akustickou signalizaci 
stavu světel na vozidle!

• signalizuje akusticky nutnost zapnutí světel 
před rozjetím vozidla v zimním období (na 
letní období je možno signalizaci vypnout 
instalovaným vypínačem)

• signalizuje akusticky zapnutý stav světel při 
opouštění vozidla (trvale, bez závislosti na 
letním či zimním období)

• signalizuje akusticky zapnutý stav klíčku 
zapalování (trvale, bez závislosti na letním 
či zimním období)
Cena: od 280 Kč (i s montáží) nebo jen signa-

lizace zapnutých světel 120 Kč (i s montáží).

Výroba, prodej a montáž:
Lubomír Šustala PNEUSERVIS

Fryčovická 174, Brušperk
Tel.: 558 666 488

Mobil: 603 208 670

RESTAURACE
VALAŠKA

 v Brušperku

Srdečně Vás zveme
od 2. října 2002 na

PŠTROSÍ HODY
a mnoho dalších specialit.

Otevírací doba:
Po – Čt 11.00–22.00 hod.
Pá – So 10.00–23.00 hod.
Neděle 10.00–22.00 hod.

Telefon: 558 666 969

Spokojenost našich hostů nás těší.
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 Místní sdružení Občanské demokratické strany Brušperk
srdečně zve všechny spoluobčany na

PŘEDVOLEBNÍ PŘEDSTAVENÍ
KANDIDÁTŮ ODS S HOSTY,

které se uskuteční od 17.30 hodin v pondělí 21. října 2002
v sále U Hynečků

Další informace o kandidátech s volebním programem obdrží 
poštou všechny domácnosti v našem městě. 

Ještě jednou přijměte pozvání na akce:
DEMOKRATÉ NA NÁMĚSTÍ v sobotu 19. 10. 2002 od 8 hodin

a
KONCERT PRO DEMOKRACII v neděli, 27. 10. 2002 v kostele sv Jiří 

v 16 hod. společně pořádané KDU-ČSL, ČSNS, US-DEU a ODS.

Vydává Město Brušperk. Registrováno u MK ČR pod registrační značkou E 12366. Za 
správnost příspěvku odpovídá jeho autor. Uzávěrka tohoto čísla byla 20. 9. 2002, uzávěrka 

příštího čísla je ve úterý 22. 10. 2002.

Nabídka
Městský úřad v Brušperku nabízí k odprodeji dřevěná kaslíková a zasklená okna velikosti 
150 cm×150 cm, která jsou vybouraná z místnosti rekonstruované městské knihovny. 
Cena za jede kus je 300 Kč. 
Bližší informace osobně u tajemníka městského úřadu nebo telefonem na čísle 
558 666 510.

Tajemník městského úřadu

Informační centrum Brušperk
J. Á. Komenského 9.

Telefon a fax: 558 666 271
e-mail: infobrusperk@iol.cz


